



ОТВОРЕНА РЕНОВИРАНА АМБУЛАНТА У ЈАГЊИЛУ



страна 3

Обавештење за подносиоце
изборних листа

Бесплатно паркирање
до 6. маја

страна 3

Одржан „Пролећни базар“

страна 4

Савети за пољопривреднике

Утицај топлих ветрова на
ратарску производњу

страна 5

Драгослав Жика Обрадовић: Кажем ја себи...

ИЗБОРИ

страна 6

Фељшон: Милосав Б. Влајић

У НОЋИМА БЕЗ ЗВЕЗДА /14

стране 9 и 10

Фудбал: Београдска зона

ОФК Младеновац
наставио серију победа

Фудбал: Прва београдска лига, група Ц

Убедљиве победе
Велике Крсне и Шумадије,
Омладинац поражен

Општинска фудбалска лига

Борац и Иванча
освојили само по бод

стране 7 и 8

ПРЕНОЋИШТА - МЛАДЕНОВАЦ
4.000 дин. по поштом. 063/310-205

Како да ојачате отпорност пољопривреде на елементарне непогоде?

Услед све чеших елементарних непогода изазваних климатским променама, јавља се и неопходност за смањење ризика од катастрофа. Управно шоме је посвећен пројекат „Јачање отпорности пољопривреде на елементарне непогоде“.

Развој институционалних и локалних капацитета унутар сектора и јачање отпорности на климатске промене, али и стварање нових могућности и бенефита за пољопривреднике је предуслов за узбузану имплементацију одрживих пракси. Укључивањем принципа Смањења ризика од катастрофа и Климатске паметне пољопривреде у политике стратегије и праксе, како на националном, тако и на локалном нивоу, могуће је превазићи изазове и учинити да сектор постане конкурентнији и инклузивнији. Пројекат „Јачање отпорности пољопривреде на елементарне непогоде“, који се у Србији реализује уз помоћ ЕУ је ту да нас припреми и оснажи да правовремено реагујемо, умањимо штету на усевима и избегнемо велике губитке. Имајући у виду да су млади људи актери промена и имају кључну улогу у руралном развоју, неопходно је обезбедити квалитетно образовање младим пољопривредницима, тако да стекну потребна знања и вештине за стварање промена у својим заједницама.

Главни циљ пројекта: Благовремена идентификација потенцијалних ризика и спровођење неопходне процене, уз увођење климатских паметних пракси како би се осигурао одржив рурални развој у земљи. Циљ овог пројекта је да уведе принципе климатски паметне пољопривреде и смањења ризика од катастрофа у националне и локалне политике, стратегије и развојне планове како би мере усмерене ка одрживијој и отпорнијој пољопривреди биле подржане на свим нивоима управљања. Такође, циљ пројекта је да пружи подршку локалним самоуправама, саветодавним службама и образовним институцијама у имплементацији и спровођењу принципа климатски паметне пољопривреде и смањења ризика од катастрофа у свом раду, уз јачање мултисекторске сарадње и подизање свести у својим заједницама.

Једна од области пројекта посвећена је постављању демо поља која ће пољопривредницима пружити значајне увиде и информације о предностима прилагођавања својих фарми, како би постале отпорније на климатске промене. Пољопривредници имају прилику да примене принципе у пракси, као и да увиде на које начине они могу корисни и важни за обезбеђивање дугорочне продуктивности.

Очекивани резултати пројекта: Урађена процена институционалних и недостатака у капацитетима Министарства пољопривреде, шумарства и водопривреде (МПШВ) у вези са смањењем и управљањем ризицима од елементарних непогода и климатски паметном пољопривредом;

Направљен програм развоја капацитета за Министарство пољопривреде, шумарства и водопривреде у вези смањења и управљања ризиком од елементарних непогода и климатски паметном пољопривредом;

Локалне самоуправе подржане у спровођењу принципа смањења и управљања ризицима и климатске паметне пољопривреде;

Подржано укључивање принципа смањења ризика и климатске паметне пољопривреде у програм пољопривредних стручних и саветодавних служби;

Подржано укључивање принципа смањења ризика од елементарних непогода и климатски паметне пољопривреде у програм пољопривредних средњих школа;

Успостављене демонстрационе парцеле за практичну примену мера за смањење ризика и климатски паметну пољопривреду;

Реализована обука пољопривредника у вези са смањењем ризика и климатски паметном пољопривредом.

Овај пројекат из сектора пољопривреде и хране и заштите животне средине траје до фебруара 2025. године. Започет је 2021. и обухвата циљеве преговарачког поглавља 11 - Пољопривреда и рурални развој. Укупна вредност донације ЕУ је 2.500 000 евра.

Неојравдано зајосстављена пољопривредна култура Правда за конопљу!

Један хектар конопље ослобађа кисеоник у ваздух колико и 25 хектара шуме. Плус, конопљи треба 4 месеца да порасте, а дрвету једно 20 година;

Од једног хектара конопље добићете папира колико добијете од 4 хектара шуме (опет, имајте у виду време потребно конопљи и дрвету да порасту);

Од конопље се праве, осим папира, и тканине, ужад, торбе, обућа; Платња конопље ЧИСТИ ВАЗДУХ, између осталог И ОД РАДИЈАЦИЈЕ;

Конопљу не напада никакав биљни паразит, и није потребно прскати је пестицидима. Чак, ако засадите конопљу између осталих биљних култура, те остале биљне културе биће заштићене од паразита захваљујући чувару: конопљи;

Текстил и платна произведена од конопље су најбољег могућег квалитета, и не могу их надмашити ни ланена платна;

Конопља се може узгајати у целом свету, и потребна јој је минимална количина воде;

Није свака конопља истовремено и „марихуана“, то јест, само је индијска конопља опијат, остале сорте конопље то нису;

Од конопље се прави пластика, која је у потпуности еколошка и не загађује околину;

Од конопље се прави термо-изолација за зграде и куће, која је јефтина, издржљива, флексибилна и у потпуности еколошка, не садржи хемикалије и има много боље перформансе од термо-изолације произведене од било ког другог материјала;

Конопља у себи садржи две масне киселине које се не јављају нигде другде у природи, и имају огромну хранљиву вредност;

Од конопље се могу произвести сапуни и козметика која не загађује воду, и у потпуности су органски и еколошки;

Конопља се може користити и као огрев (у облику брикета) и на тај начин се може драстично смањити потрошња огревног дрвета (и опет имајте у виду време потребно конопљи да порасте, и дрвету да порасте);



Ово су само индустријске и техничке примене и користи од конопље, која је у том смислу супериорнија од свих осталих органских и неорганских алтернатива. Медицинске примене су користи конопље су чак и веће од ових набројаних;

Запитајте се КОМЕ је у интересу да се папир, пластика, текстили, термо-изолација и све остало НЕ ПРАВЕ од конопље. Запитајте се коме је у интересу да се биљке не штите од штеточина конопљом, већ хемикалијама. Запитајте се коме је у интересу да се ваздух не прочишћава помоћу конопље. Запитајте се коме је у интересу да се секу хектари и хектари шуме за нешто за шта се може користити КОРОВСКА БИЉКА, која има и бољи и бржи и већи принос од шуме. Запитајте се коме је у интересу да конопља не буде примењена у индустрији и техници, па и у медицини? И на крају, коме је у интересу да КРИМИНАЛИЗУЈЕ читаву биљну врсту, само зато што је ЈЕДНА сорта у тој врсти „опијат“? Зар то није исто као кад имате групу од 200 људи, од којих је 1 лопов, а осталих 199 су поштени људи, па онда и ових 199 поштених прогласите лоповима због овог једног?

Отворена реновирана амбуланта у Јагњилу



После скоро 54 године захваљујући средствима градске општине Младеновац и Дома здравља детаљно је реконструисана здравствена амбуланта у месној заједници Јагњило. Последњег дана априла месеца пуштена је у рад пошто су сви рокови извођача радова испоштовани. О новој амбуланти, грађевинским радовима и улагањима у објекат за „Младеновачки глас“ говори Витомир Исаиловић, директор Дома здравља у Младеновцу:

- Амбуланта има потпуно ново рухо, урађена је нова водоводна и канализациона мрежа, замењена у потпуности дотрајала електрична инсталација, кров, фасада, урађени су и нови тоалети за пацијенте и особље, купљен је нов канцеларијски намештај, цео објекат је климатизован... Захвалио бих се руководству градске општине Младеновац која је препознала потребу улагања у здравство не само у граду већ и у руралним срединама, попут Јагњила. За неки дан отворићемо и амбуланту у Ковачевцу која је, такође завршена, почела је изградња нове амбуланте у Кораћици а после првомајских празника започеће радови на здравственој амбуланти у Рабровцу, каже Исаиловић. Нова амбуланта у чијем саставу је и апотека много значи како за здравствене раднике тако и за пацијенте који се лече овде у Јагњилу. Циљ Дома здравља је да сви пацијенти имају адекватну здравствену заштиту без обзира где живе. По речима Исаиловића план је да се у наредне две године реновирају свих 13. амбуланти које су у саставу Дома здравља. Инвеститор радова градска општина Младеновац задовољна је изведеним радовима на реконструкцији амбуланте у Јагњилу.

Председник општине Младеновац Владан Глишић истакао је да после више деценија најзад су решени имовинско правни односи око амбуланте у Ковачевцу, урађен је пројекат и обезбеђена средства за амбуланту у Рабровцу. Ове године побољшани су услови здравствене заштите у месним заједницама Пружатовоц и Марковац. По Глишићевим речима до краја године се очекује завршетак пројекта и доградње болнице за хроничне болести, највеће здравствене установе у нашој општини. Како незванично сазнајемо почетак радова се може очекивати средином идуће године, као и решење проблема који оптерећује ову здравствену установу, пут који све више возача користи као пречицу за долазак до града.

Своје утиске о новој амбуланти изнео је и Славко Јовановић, председник МЗ: - Амбуланта је највише потребна старијим мештанима, млади се снађу и оду до Младеновца

док старији прву здравствену помоћ добију управо овде у амбуланти. Амбуланта је направљена почетком седамдесетих година прошлог века и ово је прва адаптација за више од 50 година постојања.

Реновирану здравствену амбуланту у Јагњилу користиће и мештани Рабровца, а апотека која ради у саставу амбуланте у многоме ће побољшати здравствену заштиту житеља оба села.

Жељко Мутавцић

Обавештење за подносиоце изборних листа

Обавештавају се сви заинтересовани подносиоци изборних листа да ће се пријем изборних листа за одборнике Скупштине градске општине Младеновац за изборе расписне за 2. јун 2024. године, вршити у седишту Општинске изборне комисије градске општине Младеновац, Улица Јанка Катића бр.6, у Малој сали, сваког радног дана у радно време од 7,30 до 15,30 часова, уз најаву на број телефона 069 3373381 – секретар Комисије и број 069 3372358 – заменик секретара Комисије. Подношење и пријем изборних листа ван радног времена врши се уз претходну благовремену најаву.

Општинска изборна комисија
градске општине Младеновац

Бесплатно паркирање до 6. маја

ЈКП „Паркинг сервис Младеновац“ Младеновац, обавештава кориснике својих услуга да неће контролисати и наплаћивати паркирање у зонираним деловима града до понедељка 6. маја 2024. год. када ће бити затворен и шалтер за рад са странкама у ул. Краљице Марије 32-34.

Од уторка, 7. маја 2024. год. наплата и контрола паркирања у зонираним деловима града као и шалтер за рад са странкама, радиће по уобичајеном радном времену.

Планира се бушење истражне термалне бушотине у Селтерс бањи

Институт за рехабилитацију Београд расписао је јавну набавку за радове на бушењу истражне бушотине БСЗ Селтерс. Реч је о термалној бушотини у оквиру Селтерс бање у Младеновцу. Није наведена процењена укупна вредност радова, а критеријум за доделу уговора биће цена. Рок за пријаву је 23. мај.

Први подаци о Селтерсу датирају из 1898. године, када је и ископан први бунар са топлом и сланом водом. Данас термоминерална вода стиже са два извора. Спада у групу најлековитијих природних минералних вода (натријум-хидрокарбонатно-хлоридна, угљенокисела хомеотерма, са температуром од 40°C) и може се користити за пиће, купање, инхалацију и испирање.

М. Г.

Одржан „Пролећни базар“



У дане викенда, младеновачки градски парк био је место окупљања љубитеља традиције, уметности и домаћих производа на манифестацији "Пролећни базар", у организацији Градске општине Младеновац. Излагаче и посетиоце пролећног базара бираним речима поздравио је Владан Глишић, председник градске општине.

- Ова манифестација чува од заборава вредности које негују и презентују богатство и разноликост нашег краја. Оне су и добар повод за размену искустава и повезивање произвођача у циљу развоја предузетништва утемељеног на домаћој производњи. Повољна клима, природна богатства нашег краја неисцрпни су извор и сировинска база за развој пчеларства, воћарства и повртарства али и инспирација за уметнике и занатлије који у нашим крајолицима проналазе мотиве за своја уметничка дела и уникатне предмете. Купујући домаће производе помажете породицама и предузећима који те производе финализују као и директно свим људима који учествују у процесу производње, превоза и продаје, рекао је Глишић. Посетиоци су имали прилику да уживају у богатој понуди пчелињих производа, домаћих производа од воћа и поврћа, млечних производа, старих и уметничких заната, разноликом цвећу и уникатној грнчарији.

На манифестацији „Пролећни базар“ учешће су узели: „Ризница традиције“, „Од предака за будућност“, Друштво пчелара „Космај“ из Младеновца, пољопривредна газдинства „Јанковић“, „Јоцић“ и „Сокобањац“, Винарија „Пантић“, удружења „Вредне руке Рабровца“, „Собрашице“ Јагњило, „Варовнице“, „Сноварица“, једна од најуспешнијих младеновачких фирми предузеће Млекара „Границе“, Геронтолошки центар, Дневни боравак за децу и омладину са сметњама у развоју, ликовни уметник Радиша Маринковић као и произвођачи вина, разних врста ракије, природних сокова, сухомеснатих производа.

Деца из младеновачких вртића имали су продајни штанд предмета који су сами израдили а средства су ишла у хуманитарне сврхе. Малишанима су се по подне придружили тате, маме, баке и деке и нису штедели новац да купе рукотворине које су израдили мали прстићи у вртићима.

У свечаном делу програма наступила су културно-уметничка друштва „Славко Манојловић“ и „Љубомир Ивановић Геца“, хор Основне школе „Момчило Живојиновић“, под диригентском палицом наставнице Љиљане Миловић и Димитрије Милојкић на хармоници, ученик Музичке школе „Стеван Христић“.

Жељко Мушавцић

КУД „Шумадија“ из Влашке победник 21. Смотре фолклорних ансамбала Србије „Златни опанак“

И ове године, последње недеље априла одржана је 21. Смотра фолклорних ансамбала Србије „Златни опанак 2024“ која се традиционално сваке године одржава на Ваљевском кеју. Културно уметничко друштво „Шумадија“ из Влашке први пут је учествовао давне 2007. године, а поновни позив за гостовање стигао је у марту. Уиграност ансамбла, оригиналност ношње, као и одличан музички аранжман допринели су што бољем представљају ансамбла и промоцији нашег града. Ансамбл се представио кореографијом под називом „Врањанска свита“ коју потписује Мирољуб Милановић, а музички аранжман за ову и више него атрактивну кореографију урадио је Владан Лазић.



У изузетној конкуренцији врхунских ансамбала из Србије, трочлани жири донео је једногласну одлуку и наградио ансамбл из Влашке за „Изузетан наступ и постогнути уметнички ниво у игрању, свирању и певању“ на 21- ом Златном опанку 2024. у Ваљеву. Поносни смо на успех нашег ансамбла и сада настављамо са даљим припремама за 21. Међународни фестивал фолклора „Влашка 2024“ који ће се одржати од 4. до 6. јула 2024. године на летњој позорници. Иначе, овог лета ансамбл КУД-а „Шумадија“ гостоваће у Пољској, Румунији и Мађарској и тако на најбољи начин репрезентовати наш град и Србију. Поздрављају вас ваши Шумадинци.

Виктор Тогоровић

Покрет „МИ-снага народа“ почео предизборне активности

У свечаној сали „Др Елси Инглис“ покрет „Ми-снага народа, др Бранислав Несторовић“ почео је предизборне активности и прикупљање потписа подршке њиховој листи за предстојеће изборе који ће бити одржани 2. јуна. Окупљеним Младеновачанима обратили су се др Бранислав Несторовић, Александар Павић, републички посланик, др Борислав Антонијевић, кандидат покрета „МИ-снага народа“ за градоначелника Београда, Јелена Павловић, Бранко Лукић и проф. др Ратко Ристић. Организатор скупа, одржаног у уторак, 30. априла, био је Општински одбор Покрета.



Савешти за пољопривреднике

Утицај топлих ветрова на ратарску производњу

Ветрова је било и биће одувек, али приметно је да се у току вегетације ратарских култура срећемо све чешће са топлим ветровима, који су некада били реткост. Није им придаван толики негативан утицај на ратарску производњу. Значај ветрова је евидентан на пољопривредну производњу, од одношења честица земље, смањења влажности на површини истог, утицаја на оплодњу код неких врста биљака, па до доношења велике штете полагањем или чак и ломљењем биљака. Фен ветрови се код нас зову они ветрови који су врући и суви, који суше, смањују влажност ваздуха. Најчешће се јављају у најтоплијем делу године. Иначе типични фен ветрови су највише заступљени у северном делу Алпа у Баварској где су и добили своје име. Треба знати да ветрови који су „врући, суше ваздух тј. са ниском влажношћу” и које ми у Шумадији зовемо Фен нису они који се јављају тамо где су добили то име. Ми их тако зовемо пошто нас подсећају на струјање врућег ваздуха из електричног уређаја истог имена. Могу да се јаве ти ветрови целе током године, чак и зими, али нас у пољопривреди нарочито занима појава врућих ветрова који смањују влажност ваздуха у летњем периоду, када је цветање, оплодња и наливање зрна пошто је тада утицај на ратарске културе значајан.

Највећу штету ових ветрова наши пољопривредници осете на кукурузу пошто се он сеје на највећим површинама и најзначајније је сточно храниво. Кукуруз има највеће потребе за влагом у фази формирања мушких и женских цветова, па онда цветању, оплодњи и наливању зрна. Са појавом високих дневних температура, дужим изостанком падавина биљка кукуруза има велике проблеме са узимањем довољне количине воде из земљишта и услед тога да одржи плодност полена и виталност свиле. Још када се тако неповољним ус-



ловима дода врућ, сув ветар који ионако сам по себи смањује проценат воде у ваздуху његов утицај на коначан принос може бити фаталан. Свилање и оплодња трају обично око 8 дана и тај кратак период означава највећу осетљивост кукуруза на високе температуре и ниску влажност ваздуха.

Слаба оплодња и мали број зрна се не могу накнадним мерама поправити. Важно је поновити да када нема довољно воде у земљишту, а спољашне температуре су високе и удружене са ниском влажношћу ваздуха, што свакако помажу и врући ветрови биљке више губе воду него што могу да усвоје из тла, листови се суше, свила вене и суши се, тако да се полен не може да се задржи на њој и не клија.

Једина и кључна мера борбе против погубног утицаја врућих ветрова је наводњавање и повећање процента пољског водног капацитета како би биљка могла да надокнади велика испарења са њене површине. Некада ни та мера не успева када су спољне температуре високе, проценат воде у ваздуху низак и дува врућ сув ветра тако да је транспирација (испаривање са површине биљака, а нарочито листовата већа него што биљка може да усвоји из тла иако воде у њему има довољна.

Дијл.ині. Милош Николејић, ПССС Београд

Савешти за власнике мачака

Турска ангора

Порекло: Ангора је пореклом из Турске и њен потомак је персијска мачка. Дугодлаке мачке деценијама су познате као ангора због тога што су најстарији примерци дошли из турског града Анкара, односно региона познатог по козама, са екстремно меком длаком - мохер. Длака: Мека, свилена, густа на врату, стомаку и репу. Лети је лињање тако евидентно да ангора скоро личи на краткодлаку, али крзно зими постаје врло брзо густо. Немају поддлаку као персијска мачка и то је разлог да је четкање много лакше. Боја: Некад је била само бела, па је чак и данас то омиљена боја. Црна, плава, црно-димнаста, плаво-димнаста, сребрно-tabby, црвено-tabby, браон-tabby, плаво--tabby, Calico и bi color су сада прихватљиви варијетети. Тело: Снажно, мало дуже од



персијских мачака, грациозних покрета. Испод луксузног крзна крије се врло нежна грађа. Глава: Средње велика, заострена према подбратку. Нежан и веома леп врат. Очи: Прва ангора донета из Турске имала је плаве очи, бадемасте или једно плаво, а друго наранџасте боје. Данас су и плаве и ћилибар прихватљиве, а остале се толеришу. Бела ангора са плавим очима може бити рођена глува.

Реп: Дуг, бичаст, танак. Зависно од покрета некада може да га пребаци чак и до саме главе. Нарав: Одана,

љупка и врло интелигентна. Идеалан власник: Ангора воли да живи са једном особом која ће јој се дивити и волети је. Услови: Кућна мачка. Исхрана: Обожава месо али није много избирљива. Пажња: Треба је свакодневно четкати. Мачке које живе у градовима обично имају прљаву длаку. Пошто не воли да се купа као турска ван мачка, требало би је повремено купати сувим шампоном. Репродукција: Мачићи су напредни. Активни, почињу са игром врло рано. Право ангора крзно добијају тек са две године старости. Анкара 300 последњих година ради на очувању турске националне мачке.

Грешке: Кратка длака, таласасто крзно и кратак реп. Посебно обратити пажњу на: четкање, мању активност мачке, то да воли кућну атмосферу.

Мирјана Крбачевић
Фотио Freepik

Кажем ја себи...

ИЗБОРИ

Овога пролећа, избори. Већ је почела рововска борба за Београд, не би ли се некако, уграбила највећа каса у држави. Ко заузме Београд, раније у војном, а данас у политичком смислу, имаће највећу шансу да влада Србијом наредних година, без обзира на победу других коалиционих партнера у остатку земље.

Као и сваки избори и ови су болни, за поражену страну. Из историје знамо, како су наши стари пролазили, када су морали да се опредељују. У Првом светском рату, изабрали су тежи и крвавији пут, ради опстанка нације и државе. У Другом светском рату, свако је изабрао своју страну, верујући да је у праву. Комунисти са партизанима, однели су победу. Четници са монархистима изгубили власт, али и краља кога су издали Енглези. Једни су изабрали да нападају окупаторе и домаће сараднике поробљивача, а други чекање за преузимање власти уз чувено Дражино: Није тренутак да...ступимо у борбу, штедиммо снагу. Сем у почетку рата када су нападали Немце заједно са партизанима, четници Драже Михаиловића, нису се излагали опасности сударом са окупатором. Енглеска мисија саветовала им је: Прво се ви обрачунајте са комунистима, а Немце препустите нама.

После рата, организовани су избори-референдум за краља и монархистичко уређење или за Тита и републику. Уверљиво су победили комунисти, кажу, нису избори били правични. Може бити јер организатори избора већ су били на власти, територији коју су сами и уз помоћ совјета, ослободили. Ипак, биће да су комунисти са Титом, уверљиво победили јер се створила таква клима имајући у виду, предходно што се догодило, бежање краља и владе у иностранство, остављајући народ на немилост окупатору.

* * *

После рата, у замаху развоја и обнове земље, по совјетском моделу, Извршни биро комунистичких партија са седиштем у Москви, незадовољан нашим прихватањем помоћи са запада и покушајима да створимо социјализам са људским ликом, осудио је стање у Југославији својом резолуцијом. Те, већ давне 1948. тресла се држава од грмљавине Москве. Рачунали су, после сазнања од ИБ о гресима наших комуниста, који су по њиховом, скренули са линије, устаће народ и отерати их са власти а на њихово место доћи ће приврженици Москве.

(И сада се неки надају да ће уз помоћ резолуција са запада, доћи на власт) Почело је раслојавање међу југословенским комунистима. Морали су да направе избор, верују Титу или Стаљину. Они који су сматрали да смо погрешили, друг Стаљин је у праву, завршили су у логору Голи Оток на Јадрану. Тамо су туцали камен и окајавали грехе. Део њих, остао је заувек, а спасили су се они који су пљували по себи, кајући се за погрешне процене. Из тога времена постоји прича. Елем, враћајући се кући, један становник Голог Отока, сврати у кафану и наручи кафу. Конобар га упита хоће ли турску или српску. Човек се замисли, опет мора да се опредељује и рече да неће кафу већ само чај. Конобар, поново упита хоће ли индијски или руски? Гост се изнервира: Донеси ми чашу воде и немој да ме мешаш у политику!

* * *

Уопште, избори код осетљивих људи, увек носе трауме и сумње, да ли смо правилно изабрали? Тако је у избору школе, занимања, запослења... Наравно, зависно од времена у којем живимо, избори су увек специфични. У доба социјализма, кандидате за функције утврђују друштвенополитичке организације, Савез комуниста, пре свега. Гласање је само пука формалност, јер се предходно све усагласило. Дакле, ево ти једна јабука па бирај. Касније, после петоктобарских промена, нуђено је више јабука, али нисте знали које су црвљиве. Десило се да често, изаберете оне црвљиве, јер они који су изнели промене, углавном, нису заузели позиције у власти. Стране амбасаде довеле су на власт резервни тим припремљен у иностранству. У банку је стигао Јелашић из Будимпеште и гитариста Динкић. Финансије преузео Ђелић стигавши из Париза, Кори Удовички, ко се још сећа из америчке недођије итд. Сећате се Ђелића, причао је да је спавао на теткином каучу, а сада има вилу на Сењаку и 11 милиона евра у банкама. Распродали наше банкарско тржиште довођењем страних банака и ударили камату и до 30% Њих смо бирали, а у нормалним државама они би били у затвору.

Сада је нешто другачије, нуде се две јабуке али обе црвљиве јер су неке убачене из предходне, изборне корпе. Ако се појави нека трећа јабука која није из ове две корпе, бирачи ће загристи, овако...? Зато ћу направити лични избор, поштедећу читаоце, доста ће их гњавити политичари, нећу се јављати док не прођу избори, кажем ја себи.

Драјослав Жика Обрадовић

Предности магнезијума после тридесете године

Магнезијум је кључни минерал који има виталну улогу у различитим физиолошким процесима у људском телу. То је вишеструки минерал који нуди бројне здравствене предности, посебно за особе старије од 30 година. Како старимо, одржавање оптималног нивоа магнезијума постаје све важније за опште здравље. Постоји више доказаних начина на које магнезијум користи и мушкарцима и женама након 30. године, утичући на различите аспекте здравља и дуговечности.

Одржава јачину костију: Магнезијум је кључна компонента у минерализацији костију, радећи заједно са калцијумом и витамином Д на одржавању густине костију. После 30. године, густина костију има тенденцију да се смањи, због чега су суплементација магнезијума или унос исхраном кључни за одржавање здравља костију и смањење ризика од остеопорозе и прелома.

Штити здравље срца: Постоји снажна веза између нивоа магнезијума и кардиоваскуларног здравља. Магнезијум помаже у регулисању крвног притиска ширењем крвних судова, олакшавајући оптерећење срца. Поред тога, подржава стабилан рад срца и помаже у спречавању аритмија. Како људи старе, ризик од кардиоваскуларних проблема се повећава, што магнезијум чини вредним савезником у одржавању здравља срца.

Опушта мишиће: Магнезијум је неопходан за правилно функционисање мишића и служи као кофактор контракције и опуштања мишића. Након 30. године, проблеми везани за мишиће као што су грчеви и слабост могу постати чешћи. Адекватни нивои магнезијума могу ублажити ове симптоме, промовишући оптималну функцију мишића и смањујући ризик од неугодности повезаних са мишићима.

Побољшава расположење: Магнезијум је укључен у регулацију неуротрансмитера, као што су серотонин и допамин, који имају кључну улогу у расположењу. Недостаци магнезијума су повезани са симптомима стреса, анксиозности и депресије. Након 30 година, када се животни стресори могу повећати, одржавање оптималног нивоа магнезијума постаје од суштинског значаја за подршку менталном здрављу и промовисање емоционалне отпорности.

Одржава нивое енергије: Како старимо, можемо искусити пад нивоа енергије. Магнезијум игра кључну улогу у производњи АТП-а, примарне енергетске валуте ћелија. Подржавајући производњу ћелијске енергије, магнезијум помаже у борби против умора и доприноси одрживом нивоу енергије, помажући у одржавању активног и живог начина живота. Побољшава квалитет сна Квалитетан сан постаје све важнији како старимо, али многи пате од поремећаја сна. Магнезијум има смирујући ефекат на нервни систем, подстиче опуштање и помаже у регулисању начина спавања.

Mr Ph Биљана Мушавцић

Фудбал, Београдска зона

Максимовски и Булаћ за нови тријумф Младеновачана Калуђерица – ОФК Младеновац 1:3

Игралиште у Калуђерици. Гледалаца 100, Судија: Ђорђе Павловић. Стрелци: Прошић у 62. за Калуђерицу, а Максимовски у 36, Булат у 54. и 69. минути за ОФК Младеновац. Жути картони: Лукић и Докић (Калуђерица), а М. Јанковић и тренер Јанковић (ОФК Младеновац). **КАЛУЂЕРИЦА:** Медић, Брадић, Лукић (од 55. Павићевић), Ђерић (од 46. Недељковић), Костић, Китановић (од 46. Стојановић – од 81. Симић), Петошевић, Докић, Прошић, Васић, Икић (од 46. Филиповић). **ОФК МЛАДЕНОВАЦ:** М. Ђорђевић, Стевановић, Марковић (од 69. Иванковић), Рајковић, Планић, Ђорђевић, М. Јанковић (од 52. Булат), Крстић (од 52. Соколовић), Стојановић (од 71. Јовановић), Максимовски (од 77. С. Јанковић), Матејић.

Младеновачани су наставили пролећну серију без пораза. Тим са Селтерса успео је да освоји бодове и на осмој утакмици у низу. Недељно поподне на ободу српске престонице пријало је најстаријем младеновачком лигашу који је потпуно заслужено славио савладавши Калуђерицу резултатом 3:1.

Од почетка сусрета Младеновац је преузео теренску иницијативу, али без конкретности и учинковости јер се пут до гола тражио кроз дуге пасове. Ипак у 36 минути одлично проигравање Вејка Ђорђевића, лопта у ноге до Максимовског који је хладнокрвно шаље у мрежу поред немоћног голмана Медића. Са трибина се стекао утисак да је то био и наговештај коначног исхода. У другом полувремену двострука измена. Улазак у игру Булата и Соколовића испоставиће се као кључни детаљ јер су ова двојица нападача унела пометњу одбрани домаћег тима која није проналазила решења да их заустави.

Кад је у 54. минути Булат као тана улетео у шеснаестерац и удвостручио предност Младеновачана, деловало је да се Калуђерица налази у фудбалском нокдауну. Међутим моментум је био привидан јер је домаћин осам минута касније након одличног центаршута Васића и ударца главом високог Прошића смањено резултат и „подгрејао“ наду да ће остатак утакмице бити неизвесан. Резервиста Булат својим другим поготком у 69 минути угадио је наду Калуђерице јер је још једном у пару са Соколовићем „развукао“ одбрану испред голмана Медића који је по трећи пут капитулирао.

У првој утакмици 26. кола ОФК Младеновац у суботу 11. маја од 16,30 сати на стадиону Селтерс дочекује трећепласирани Комграп.

1	ОФК БУДУЌНОСТ	25	18	4	3	59	20	39	58
2	КФК РАВНА ГОРА БАРАЈЕВО	25	17	3	5	53	28	25	54
3	КОМГРАП	25	15	7	3	52	27	25	52
4	ЉУБИЋИ 1977	25	15	5	5	50	22	28	50
5	БСК 1926	24	15	1	8	51	33	18	46
6	ОФК МЛАДЕНОВАЦ	25	13	3	9	45	25	20	42
7	УМКА	25	12	6	7	39	26	13	42
8	ФК ЗУЧЕ 2019	25	12	1	12	40	38	2	37
9	НАПРЕДАК	23	11	3	9	49	50	-1	36
10	БАЛКАН МИРЈЕВО	23	9	6	8	35	31	4	33
11	ОФК ЖАРКОВО	25	4	7	14	33	55	-22	19
12	БОЛЕЋ (-12)	24	9	3	12	32	49	-17	18
13	СРВЕНА ЗВЕЗДА (ММЛ)	25	4	5	16	45	66	-21	17
14	ФК КАЛУЂЕРИЦА	24	5	2	17	21	56	-35	17
15	БСК (-9)	24	5	2	17	22	58	-36	8
16	НАЈДУК	25	2	2	21	17	59	-42	8

Прва београдска лига, трија Ц

Шумадија 1962 - Рабровац 6:1 ((3:1))

Играно на терену „Јасик“ у Јагњилу. Гледалаца: -. Судије: Пековић, Радисављевић и Вићентијевић. Стрелци: Копривица у 8, Мијаиловић у 31, Јанковић у 42, Буквић у 52, Милошевић у 75. и Кузмановић у 87. минути (Шумадија1962), Ристић у 18. минути (Рабровац). Жути картони: Станојевић, Селенић, Милошевић (Шумадија 1962), Ристић и Савић (Рабровац).

ШУМАДИЈА 1962: Јанковић М, Вујић, Васић, Милишић Селенић), Станојевић (Трифунковић), Мијаиловић (Милошевић), Јанковић С, Раденковић, Буквић Кузмановић), Копривица, Јанићијевић. Тренер: Кузмановић.

РАБРОВАЦ: Јаковљевић (Недић), Арсић (Цветковић), Пршић, Јанковић, Ранисављевић (Глишић), Вујић, Ристић (Ненадовић), Савић, Андрић, Ђосић, Павковић (Ранковић). Тренер: Обрадовић.

Настављају Јагњилци да пуне мреже противника. Овог пута „жртва“ био је први комшија, тим из Рабровца који је примио шест голова: по три у оба полувремена. Ово је Јагњилцима била пета узастопна победа на којима су, од 30. марта и ремија са Пударцима (1:1) постигли 36 голова!

Омладинац - Винча 1:7 (1:2)

Играно у Рајковцу на терену ФК Омладинца. Гледалаца: -. Судије: Трајковић, Милошевић и Здравковић. Стрелци: Арсић у 16. м. (Омладинац), Стојиљковић у 5, Живановић у 43, 71. и 81, Чугаљ у 53, Симеуновић у 83. и Миладиновић у 87. м. (Винча). Жути картони: Арсић (Омладинац) и Динов (Винча).

ОМЛАДИНАЦ: Милошевић, Јанић (Петковић), Матић (Јовановић), Стојановић (Јовић), Чокић, Ђукић, Андрејевић, Васојевић (Ђуров), Арсић Р, Ристић (Арсич Б.), Хајдуквељковић. Тренер: Хајдуквељковић.

ВИНЧА: Радојевић, Динов (Бојанов), Максимовић (Станковић), Живковић, Видић, Стојчић, Чугаљ, Стојиљковић (Симеуновић), Стојковић, Живановић, Димковић (Миладиновић). Тренер: Жакула.

Очекивани пораз Рајковчана против водеће екипе Лиге Ц, успели су играчи Омладинца да изједначе после брзог вођства Винчана, али то је било све што су успели да учине. У екипи Винче наступио је и, тренутно, најбољи стрелац лиге, Стојковић, али је занимљиво да није постигао ни један од седам голова.

Велика Крсна - ОФК Младост 6:3 (2:3)

Играно у Великој Крсни. Гледалаца: 100. Судије: Исаиловић, Лечић и Личина. Стрелци: Ђорђевић у 6. и 11.м (једанаестерац), Миливојевић у 58, Митровић у 67, Арсић у 70. и Вићовац у 88. м. (Велика Крсна), Ранковић у 13. и Палалић у 14. и 37. минути (ОФК Младост). Жути картон: Крстић (ОФК Младост).

ВЕЛИКА КРСНА: Марковић, Новаковић (Арсич), Миладиновић, Ристић, Николић, Лејић, Миливојевић Младен, Петровић (Миливојевић Милан), Ђорђевић (Вићовац), Пантић, Гајић (Митровић). Тренер: Јовичић.

ОФК МЛАДОСТ: Бушић, Несторовић Јовановић), Јовановић, Ранковић, Крстић, Цвејић, Палалић, Станковић, Милић Минић), Јовановић Б, Тодоровић. Тренер: Мимић.

Стотинак навијача Велике Крсне било је прилично, непријатно, изненађено почетком утакмице, јер су гости из Бегаљце за само два минута преокренули резултат и изједначили на 2:2, упркос брзом вођству Кршљана преко Ђорђевића у 6. и 11. минути. Бегаљчани су прво полувреме завршили вођством од 3:2, али је Миливојевић у 58. минути изједначио на 3:3. Тренер Кршљана Јовичић је у другом полувремену извршио три измене играча и то се показало као добитна комбинација: Сва тројица су постигла по гол и тако обезбедили убедљиву победу својој екипи која и даље има шансу да се домогне другог места које би јој омогућило да се бори за пласман и Београдску зону.

1	ВИНЧА	18	14	3	1	86	19	67	45
2	ВРЧИН	17	12	5	0	60	10	50	41
3	ВЕЛИКА КРСНА	18	12	3	3	52	20	32	39
4	ШУМАДИЈА 1962	18	11	2	5	62	27	35	35
5	ДУНАВАЦ	18	11	2	5	61	35	26	35
6	ФСУ ЗАКЛОПАЧА	17	6	4	7	36	33	3	22
7	РАБРОВАЦ	18	7	1	10	33	59	-26	22
8	ОФК МЛАДОСТ	19	7	0	12	46	75	-29	21
9	ПУДАРЦИ	18	4	5	9	28	35	-7	17
10	ОМЛАДИНАЦ	18	5	1	12	27	67	-40	16
11	СУВФ МАЛИ ПОЖАРЕВАЦ	17	3	4	10	30	47	-17	13
12	КОСМАЈ	0	0	0	0	0	0	0	0
13	ЛЕШТАНЕ	0	0	0	0	0	0	0	0
14	НАЈДУК	18	0	0	18	10	104	-94	0

У двадесет другом колу које ће бити одиграно 12. маја састају се: **Рабровац - Велика Крсна**, Врчин - **Омладинац**, Мали Пожаревац - Дунавац, а 11. маја играће Винча - Хајдук. Слободни су Шумадија 1962 и ОФК Младост.

Листа стрелаца: Стојковић (Винча) 20, Симеуновић (Винча) 17, Крантић (Врчин) 15, Буквић (Шумадија 1962), Ковачевић (Врчин) и Живановић (Винча) по 13, Раденковић (Шумадија 1962) и Тодоровић (ОФК Младост) по 12...

Ойштинска фудбалска лига

Космајац - ОФК Студент 5:0 (0:0)

Терен у Кораћици. Гледалаца: 50. Судија: Драган Гајић (Кусадак). Стрелци: А.Јовановић два, Дабић, Нешић, Алексић.

КОСМАЈАЦ: Петровић, Јеремић, Никола Кузмић, Марко Кузмић, Нешић, Којић, А.Јовановић, Протић, Јанковић, Дабић, Мијаиловић. Играли су и Милисављевић, Алексић, Јабари, Милановић, Глишић, Цветковић.

ОФК СТУДЕНТ: Спасић, Станковић, Ђирић, Н. Вукмировић, Илић, Урошевић, Лекић, Тодоровић, Трифуновић, Живковић, Баљак.

Кораћичани су после три узастопна пораза заслужено победили некомплетан ОФК Студент, који је у госте отпутовао некомплетан и без резервних фудбалера. У првом полувремену Космајац је створио неколико зрелих прилика, али није успео да затресе мрежу сигурног Спасића. У наставку на новом терену постојао је само домаћи тим, који је био ефикасан, надмоћан и у свим елементима игре надвисо је „академичаре“.

М. Г.

Влашка - Борац 2:2 (1:0)

Судије: Лакићевић, Станојевић и Мишић. Стрелци: Варагић у 41. и 54. м. (једанаестерац) за Влашку, а Бањеглав у 76. и Богићевић у 90. м. уа Борац. Жути картони: Николић, Радишић, Варагић, Степић и Недељковић (Влашка), Гајић, Милисављевић, Пуповац, Бањеглав (Борац). Црвени картони: Јованчевић и Николић (Влашка), Зарић и Бањеглав (Борац).

ВЛАШКА: Јованчевић, Јевтић, Николић, Нинковић, Радојковић, Вујић Н, (Вујић С.), Радишић (Јовановић), Недељковић, Ракић (Милошевић), Варагић, Степић. Тренер: Јованчевић.

БОРАЦ: Вујичић, Гајић, Милисављевић, Богићевић, Милошевић 3, Пуповац, Крстић, Милојевић (Вукадиновић), Гајић (Зарић), Милошевић А (Бањеглав), Драгојевић. Тренер: Вујичић.

Буран и нервозан дерби општинске лиге. Влашка је показала да може да буде опасан противник и тиму који је тренутно водећи, јер је после 54. минута игре водила са 2:0 и била на добром путу да нанесе Борцу први првенствени пораз. Успели су Америћани да головима у 76. и последњем, 90. минуту изједначе и задрже три бода предности над друопласираном Иванчом.

Судија Лакићевић (Београд) имао је „пуне руке посла“, јер је показао по пет и по два црвена картона играчима обе екипе. Очигледно ће после оваквог биланса посла имати и Комесар за дисциплину, јер оволико жутих и црвених картона у досадашњем делу првенства није виђено.

Село Младеновац - Напредак 1:7 (1:3)

Терен код „Драпшина“. Судије: Миленковић Стефан, Живановић и Миленковић Милан. Стрелци: Грујуић у 30. м. (Село Младеновац), Мирковић у 20. и 90, Милићевић у 37, Мирић у 45. и 55, Крстић у 50. и Милић у 75.м. (Напредак). Жути картони: Сталовић (Село Младеновац) и Петровић (Напредак).

СЕЛО МЛАДЕНОВАЦ: Сталовић, Влајић (Петровић), Чокић, Ђурђевић, Јовановић, Марковић, Чавић, Станојковић, Дамњановић, Грујуић, Трифуновић.

НАПРЕДАК: Јовановић, Арсенијевић А, Обрадовић, Милојевић, Борђевић, Јанић, Мирковић, Милићевић (Милић), Мирић (Арсенијевић Н.), Петровић, Крстић (Поповић).

Четврта, узастопна, победа екипе из Међулужја. Овог пута „жртва“ била је екипа из Села Младеновца, иначе последња на табели. Решили су Међулужјани питање победника већ у првом полувре-

мену, да би са још четири гола у другом делу игре забележили убедљиву победу. Са нова три бода сада су на седмом месту.

Ковачевац 1956 - Иванча 0:0

Играно у Ковачевцу. Гледалаца: 50. Судије: Мишић, Филиповић и Милојевић. Жутих и црвених картона није било.

КОВАЧЕВАЦ: Соскић, Александрић, Папић, Микичић, Дамњановић, Ђукић, Јанићијевић, Марић Ф, Гавриловић, Крстић, Марић М.

ИВАНЧА: Степановић, Радивојевић, Стевановић, Милојевић, Лукичић, Богдановић, Мијаиловић, Живковић, Арсић, Дачић, Деспотовић.

Без голова у Ковачевцу, а судећи по извештају на службеном сајту ФСБ и без картона и без измена играча. Једним бодом више су задовољни Ковачевчани него гости из Иванче, којима сваки бод у трци са Борцем из Амерића много значи.

Марковац - Слога 3:2 (1:0)

Играно у Марковцу. Гледалаца: -. Судије: Јанковић, Нововић и Миленковић. Стрелци: Лекић у 28. и 75, Радосављевић у 62.м. (једанаестерац) за Марковац, Цимеша у 71. и Милишић у 88. м. (једанаестерац) за Слогу. Жути картон: Лекић (Марковац). Црвени картон: Крсмановић (Марковац).

МАРКОВАЦ: Цветковић, Китановић, Станојевић, Срећковић, Радосављевић, Ратковић, Лекић Никола (Крсмановић), Лекић Никола, Јаковљевић Михајло, Маринковић, Јаковљевић Милош.

СЛОГА: Симић Ј, Антић, Обрадовић (Павловић), Симић М, Стојановић (Илић), Илић, Бабић (Миливојевић), Милишић, Жигеровић, Цимеша, Живановић.

Прекинули су Марковчани непријатан низ од три пораза. Савладали су Слогу из Граница и сада су на шестом месту, где ће, вероватно и остати до краја првенства. Остала су још четири кола, а већ у следећем гостују у Борцу у Америћу.

СТРЕЛЦИ: Варагић (Влашка) 14, Милошевић (Борац) 13, Кузмановић (Ковачевац 1956) 10, Крстић (Напредак) 9, Мијатовић (Студент) и Арсић (Иванча) по 8...

РАСПОРЕД 15. кола (12. мај 2024.): ОФК Студент - Влашка, Слога - Ковачевац 1956, Космајац - Село Младеновац, Борац - Марковац, Иванча - Напредак..



1	BORAC	14	12	2	0	59	18	41	38
2	IVANČA	14	11	2	1	39	15	24	35
3	KOVAČEVAC 1956	14	7	2	5	29	20	9	23
4	STUDENT	13	7	1	5	28	31	-3	22
5	VLAŠKA	14	6	4	4	37	21	16	22
6	MARKOVAC	14	6	0	8	21	35	-14	18
7	NAPREDAK	14	5	0	9	24	30	-6	15
8	KOSMAJAC	13	4	0	9	15	25	-10	12
9	SLOGA	14	3	2	9	17	39	-22	11
10	SELO MLADENOVAC	14	1	1	12	19	54	-35	4

Милосав Б. Влајић: Сећања учесника Ајрилској райи и заробљеника Војске Краљевине Југославије из младеновачкој краја у Другом светском рату (1941-1945.)

У ноћима без звезда /14

Љубомир НИКОДИЈЕВИЋ
(1919), Младеновац,

Ишли смо кроз ватру

Једном приликом случајно сам упознао у Београду Слободана Панћића из Међулужја. Познавао сам му сина Мићка који је играо фудбал и ћерку Магдалену која је била удата за мог школског друга из основне школе Павла Милошевића. Деловао је отмено, познавао је доста људи и пружио ми је пуно података о чувеној богатој породици Бацак. После љубазног дочека у родној кући, крај које се налазио стари вајат изграђен од дрвених талпи без ексера, открио ми је име и презиме овог заробљеника, надимак и адресу.

Никодијевићи су из Села Младеновца. На простор изнад Селтерс бање доселили су се после Првог светског рата. Зову их Жокићи, док Љубомира знају као Жокана. Деда му се звао Илија, отац Драгољуб, а мајка Лепосава (девојачко презиме Ивановић, из Јагњила). Родио се 4. јула 1919. године. У Међулужју је ишао у школу, учио га је Михаило Циле Максимовић, другови су му били потоњи академик Влаја Панћић и публициста Жарко Бујагић. Приватно је учио гимназију у Аранђеловцу код Стевана Стеке Поповића, чији је отац Милета био свештеник у Јагњилу. Касније је радио код београдског извозника Аћима Радосављевића.

У априлу четрдесете служио сам војни рок у Београду, у аутокоманди. Пошто сам положио возачки испит, распоређен сам у пук за везу. Руковао сам радио станицом „магирус“ смештеној у комбију. У другом возилу је био агрегат. Три месеца уочи рата налазио сам се у Нишу. Крајем марта утоваре нас у воз. Нисмо били упознати са војно-политичком ситуацијом, мада се осећала узбурканост. Свратим до куће, кад сам полазио, мајка кука. Неким камионом стигнем до аутокоманде. Београд је био у мраку и мом чуђењу није било краја. Сећам се добро да је 5. април био у суботу. Паркирали смо се у кругу, спавао сам у колима. Планирао сам да идем код кума Аћима на ручак. Ујутру су се зачуле сирене, завијале су на све стра-



не. Почело је бомбардовање. Узлетели су и наши авиони, огласили су се топови, дим је обавијао град. Оставимо кола, склонимо се под један мостић. Први напад је прошао.

Пред магацин дође један наредник, активан официр. Ми у војничким оделима са опасачем. Узмемо пушке и мало опреме, па правац у миријевско поље. Око девет сати било је лепо и сунчано време. Пошли смо назад ка аутокоманди по опрему. После двеста метара, нов налет немачких авиона. Изађемо из кола и мало се заклонимо од „тепих бомби“. Једна бомба је пала близу нас, зарила се у земљу, није експлодирала. Остали смо ту на отвореном пољу до четири поподне.

Са наредником пођемо преко Топчидерског брда на запад. Код Кошутњака пређемо пругу. Једна девојчица од дванаест-тринаест година моли да је примимо да иде са нама. Казала је да је ћерка директора неке банке. Прихватили смо је. Заноћили смо без страже у Липовичкој шуми. Од хране смо имали конзерве. Сутрадан наставимо пут колима ка Ваљеву, где је требало да се повежемо са Врховном командом. У Ваљеву нас сачекају немачки авиони. Ишли смо кроз ватру. Нису нам оштетили кола. Падао је мрак када смо улазили у Лозницу. Свратимо у једну кафану да нешто попијемо због куражи. Близу Зворника заустави нас наш вој-

ник стражар. „Где сте ви до сад?“ Скренемо лево, у шљивак, поред Дрине. Ту се паркирамо и укључимо радио станицу. Подигнемо антену, стигне шифрована депеша за Врховну команду. Однесем је једном капетану. Он преведе да су наши заузели Задар. Каже: „Јуначе, да попијеш један црњак у част добре вести“. „Може“.

Преко ноћи падне снег. Пуцају гране од тежине снега. Демонтирамо радио станицу и увече покрет. Преко Тузле и Бања Луке за Травник и Сарајево. одредиште Пале. Тешко смо се кретали без фарова. Нисмо запазили Немце. На Палама смо били у свитање. Тесне улице, кола висока па закаче фирме. Онда се кола умало не преврнуше. Пут пресечен, направљен кратер од бомбе, кола се занела. Нађемо десетак војника. Била влада овде па отишла за Никшић. Један наш официр нам каже да причекамо овде. После два дана чујемо да је склопљено примирје и да Немци траже пролаз до Грчке.

Нареде нам да предамо кола војном округу. „Немци вам неће ништа“. Уз пут наилазимо на бачену бурад бензина. Напунимо резервоар, па продужимо ка Влассеници. На Романији сретнемо Немце. Иду моторциклисти, склонимо се у страну. Пролазе камиони и тенкови, на крају колоне опет моторциклисти. Наставимо пут и после петнаест до двадесет километара наиђе нова колона Немаца. Један Немац моторциклиста тражи бензин. У Хан Пијеску нас заустави немачка патрола и истера нас из кола. Траже нам пиштоље. У колима остану радио станица, опрема, пушке, одећа. Наставимо пут пешице. Са мном су били наредник, возач других кола и Петар Ђукановић из Шапца. Муслимани не дају цивилну одећу да се пресвучемо.

У Зворнику нас немачка стража спроведе у сабирни простор где се налазило пар стотина људи. При заласку сунца нареде покрет у правцу Бијељине. Четворица по четворица, па стражар. Једна жена хоће да нам да проје, али не смеш из строја. Око двадесет и један час били смо у Козлуку. Сместе нас у црквено двориште. Било је доста хладно, прогурамо се у цркву, спавамо у олтару.

(наставак на страни 10)

Милосав Б. Влајић: Сећања учесника Ајрилској райи и заробљеника Војске Краљевине Југославије из младеновачкој краја у Друјом свейском райу (1941-1945.)

У ноћима без звезда /14

(наставак са стране 9)

Помирио сам се са судбином. Од мајке сам примио оно „Робом икад, гробом никад...“ После само два сата спавања, покрет. Идемo поред Дрине. Кад је било свитање, чују се пуцњи. Неки се издвајају и беже. Другар Пера ме наговара да бежимо. Нећу, не знам да пливам. Пера је отишао, нисам га више видео. Ујутру око шест сати били смо у Бијељини. На казану примимо порцију пиринча и тако се освежимо. Наставимо даље у колони, дођемо до Саве, ту шлеп. Наиђемо на отворену пругу. Стоји воз, локомотива окренута истоку. Укрцамо се у вагоне. Ноћ, чују се рафали. Да ли нас плаше, или пуцају у оне што беже?

Отворили су вагоне у Сремској Митровици. Двојица по двојица идемо путеком у правцу казнионе. Казниона са двориштем препуна заробљеника. Прогурамо се до најближе ватре да огрејемо руке. Заспао сам крај ватре. Кад сам се пробудио био сам укочен. За православни Ускрс грејало је сунце. Отворише се капије, поведоше нас према возу. Локомотива окренута према Загребу. „Готово је Љубо“ - кажем себи. Ударише пранге на тридесет вагона, унутра две хиљаде војника. После Винковаца, воз крете ка Белом Манастиру. Кроз решетке смо видели да улазимо у Мађарску. Готово је с нама. У Печују од Црвеног крста добијемо кајзерицу и чај. Мађари показују да ће нас Немци заклати. Путовали смо шест дана и шест ноћи. Са нама су били и резервисти, старији људи. Неки су продаваали шећер у вагону. Нисам хтео да дам цепни сат за две-три кашике шећера. Вагони су се отворили у месту званом Бохолт. После истовара, купање и шишање. Шест дана смо провели без хране. Онда су нам дали пола порције чаја. Ту су били Пољаци и француски пилоти. Прављена је робна размена од пакета. Само за цепни сат си могао да добијеш макароне и шнит хлеба.

Нас тридесетак славили смо Бурђевдан, а ја сам био домаћин. Ту Немци и наш тумач. Колач је био од хлеба. Упознао сам тада Милорада Старчевића из Горњих Бранетића који је знао енглески. Побратимили смо се. Били смо исто годиште. Немцима смо рекли да смо браћа. У пријемном лагеру Милорад је играо карте у робу, а ја сам зарађено стављао у ранац. Староседеоци нам кажу: „Реците да сте паори, сељаци“. Прозивка и распоред. Нас осамдесет ставе у два камиона са приколицом и цирадом. Кроз прозорче угледамо град и фабрике. Крефелд на Рајни. У лагеру број шест смо регистровани. Добио сам број 5511. Радна команда број 902 у Менхенгладбаху, заселак Рајндален. Секли смо борову шуму на граници према Холандији. Нас осамдесет кратимо стабла за јамску грађу, за руднике. Три месеца на чистом ваздуху, добра храна. Бомбардују савезнички авиони. Половину нас повуку у радну команду. Распоред нас приватницима и сељацима. Одред ме код старијег човека који је био трговац угљем. Звао се Херман Рахмен. Имао је супругу и две неудате ћерке. Старија се звала Јозефина, а млађа Ане Мари. Двојица синова су ми били на фронту. Имао је башту поред куће и коња штајерца. Разносио сам угаљ, по цак-два, по поруцима.

Код газде сам имао радно одело, посебно у лагеру. Пре заробљеништва сам знао немачки. Добијемо формуларе, јавим се кући у мају четрдесет и прве, у јуну ми стигне одговор. Газда је био пажљив, јели смо за истим столом. Често је знао да каже: „Ти треба да радиш, млад си, зато треба добро и да се храниш“. Чак нам је купио и хармонику. Један Лала, Жарко Каначки, знао да свира. Играмо коло, Немци нас гледају и смеју се. Кад је газди погинуо млађи син на руском фронту, чича се окренуо против Хитлера. Уместо поздрава прозборио би: „Свиња Хитлер“. Кад је радио јавио да је фирер пред Москвом, узвикнуо је: „То је лаж!“ Стражар нас је у колони увече враћао у команду, где смо играли карте, доминe и шах. Нисмо имали штампу, долазак пакета доносио је радост. Конзерве, сланина и кафа били су мало благо. Једног дана стигао је старији газдин син са фронта на лечење. Имао је реквириран моторцикл који сам возио у српској униформи. Савезници су често надлетали област бомбардерима и бацали бомбе. Једна бомба је пала на сред лагера, уз јак тресак пробила је зид бараке. Покрио сам главу, али ме једно парче закачи и повреди ми прст. Немачки лекар Велткамп није хтео да ме превеје. „Ко превеја наше?“ - пита. И данас имам ожиљак на прсту који је крут. Општа мобилизација код Немаца. Траже шофера, јавим се. Газда не да да идем. Ипак ме одведу код једног аутопревозника. Звао се Хајнрих



Љубомир Никодијевић (стоји дужи с десна) са групом заробљеника. Снимљено 6. фебруара 1944. године

Вилмс. Имао је пумпу, камион и шлепер. Била је провера да ли знам да возим. Првог радног дана добијем камион. Скупљао сам млеко крај друма. Жена је била евидентичар. Немице су шишали због љубавних веза са заробљеницима. Вукао сам и угаљ из рудника и шодер, па то развозио муштеријама. Ту сам поживео до ослобођења. Савезници су се искрцали, топови тутње, нико није могао да их задржи. Био је 28. фебруар 1945. године. Немачки стражар нас је окупио, хтели су да нас депортују у унутрашњост. Чули су се митраљеви. Газда је рекао да нисам ту. Преседели смо у подруму. Већ поподне амерички војник тражи војне заробљенике. Кажем му да сам Југословен. Приђе да ме прегледа, узме ми сат. Американци нису били груби према Немцима. Видео сам како амерички официр забавља немачку децу. Она су нас мрзела. „Срби свиње!“ - викали су и волели да нам напакосте.

Са мном у месту Минстер, у Рајнској области, био је Милан Борковић из Обреновца. Он је остао тамо. Није се вратио ни Милоје Милошевић из Велике Иванче. Касније је отишао за Аустралију. Драган Стојановић из ерског Стојника је такође остао у Немачкој, у Вуперталу. Са мном се вратио Драгољуб Миловановић (Јовановић) из Јагђила. Кући сам стигао у поноћ шестог септембра и пете године. Ишао сам преком путањом кад је неко из шанца узвикнуо: „Ко је?“ Одговорим да сам бивши заробљеник. Пита где ми је кућа, кажем, пропусти ме. Био је то војник стражар. Познао ме је пас. Био је и кад сам полазио у војску. Весело је залајао и почео репом да лупа по вратима. „То је наш Љуба“ - рекли су отац и мајка.

У недељном фебруарском поподневу деведесет и пете, старцу средњег раста са наочарима на црвеном лицу заискрише сузе у очима. После разговорне прича о заробљеништву које му се дубоко урезало у доста свеже сећање, није могао да савлада емоције. Делове разговора пажљиво је слушала његова унука која је студирала економију. Супруга Милена, рођена у Страгарима, дубоко је уважавала мужа и саосећала са његовом ратном муком. Са две неумесне упадице покварила је утисак стрпљиве жене.

Љубомир Никодијевић је после Другог светског рата имао силних непријатности које су му приредиле нове власти. Доскорашњи партизани називали су га издајником и нису му дали посао. Помогао му је Андра Радосављевић да се запосли у „Керамици“. Ступио је у брак четрдесет и седме и добио тројицу синова: Предрага, Миомира и Слободана. Дописивао се са газдом Хајнрихом и педесет девете отишао код њега у Немачку. Тамо је купио кола и довезао их у Младеновац. Немци су шездесет и прве дошли на летовање у Југославију. Неко га је откуцао за кола. Тужен је и осуђен на две и по године затвора у Забелу. После затвора био је без посла две године. Некако је успео да се запосли у „Расадику“ одакле је пензионисан седамдесет и девете године.

У следећем броју:

Живојин Стевановић (1919), Ковачевац
Дванаес дана и ноћи до Рајне

МАЛИ ОГЛАСИ

ИЗДАВАЊЕ СТАНОВИ - КУЋЕ

ИЗНАЈМЉУЈЕМ кућу са гаражом, киоском, за-себним смештајем за 5 особа, на 3 ара ограђе-ног дворишта у „Тозином воћу“ за 500 евра. Евентуално младом, запосленом брачном пару договор само за кућу и гаражу. **063/310-205**

ИЗДАЈЕМ двособан, полунаместен, стан у улици Краља А. Обреновића 91. Закуп 140 евра, депозит 140 евра. **063/240-303**

ИЗНАЈМЉУЈЕМ двособан, намештен стан близу института за експерименталну Фонетику и патологију говора „Логопед“ Београд. **063/310-205**

ИЗДАЈЕМ студио 27м², приземље, центар, Краља Петра I 200. Обезбеђено паркинг место. **063/399-163, 065/40-953-50**

ИЗНАЈМЉУЈЕМ на дан кућу и смештаје у „То-зином воћу“. **063/310-205**

ИЗНАЈМЉУЈЕМ смештаје различитог комфора на више локација у Младеновцу. **063/310-205**

ИЗДАЈЕМ собе преко пута бање Селтерс, 4.000 динара по госту дан, месечни закуп 250 евра по особи, Краља Петра I. **063/310-205**

СТАНОВИ КУПОВИНА - ПРОДАЈА

ПРОДАЈЕМ нов стан, 59м² први спрат, или ме-њам за мањи. Шумадијска 2/Б. Има паркинг. **063/8272-636**

ПРОДАЈЕМ стан, 73м² ул. Јанка Катића 21, или мењам за мањи у приземљу или први спрат. **064/50-52-558**

ПРОДАЈЕМ једноособан стан, 41м² на Новом Београду. Одмах усељив. Укњижен. Власник. Цена 110.000 евра. **062/480-95-17**

ПРОДАЈЕМ нов стан 83м², четворособан, у Младеновцу, насеље „25. мај“, четврти спрат. Укњижен. Цена 700 евра/м². **065/807-94-01**

ПРОДАЈЕМ двособан стан 47м², ужи центар Младеновца, улица Његошева, трећи спрат, но-вија градња, гас, паркинг. **065/8222-605**

ПРОДАЈЕМ стан 52м², други спрат. Улица Кра-ља Петра I. **064/484-52-04**

ПРОДАЈЕМ стан од 51м², ул. Вука Караџића 48/2, приземље. **064/208-10-94**

КУЋЕ ПРОДАЈА - КУПОВИНА

ПРОДАЈЕМ породичну кућу на одличној лока-цији у Младеновцу ул. В. Караџића укупне по-вршине 214м² (корисне 190), ушушкана и скло-њена од буке са прелегим малим двориштем (2 ара). Кућа је квалитетно грађена, потпуно изолована „сендвич зидом“, са етажним гре-јањем на гас, укњижена. Од куће је могуће на-правити три стамбене јединице. Кућа је тре-нутно вртића. Цена: 750евра/м². Услужни кон-такт: **064/258-40-47, Вибер: 063/366-676**

ПРОДАЈЕМ кућу 170м² у Младеновцу, повише комуналног, са плацом око 5,3 ара. Приземље и спрат као две одвојене јединице, или мењам за стан новије градње уз доплату, а може и инвестициона градња, уз договор. **061/181-5213, 067/703-5598**

ПРОДАЈЕМ кућу у Кораћици, 96м², 30 ари пла-ца. Цена по договору. **064/484-52-04**

ПРОДАЈЕМ кућу у Кораћици 100м² и плац 83 ара. Поред асфалта, гас и улично светло. **060/188-69-99**

ПРОДАЈЕМ две куће: 1 км од Младеновца: 100м²+18м²+гаража и кућа 77м² са 4 ара плаца. Комплетна инфраструктура. У близини школа, обданиште. Може замена за стан у Београду или Младеновцу, уз доплату. **063/8021-979**

ПРОДАЈЕМ кућу у Рајковцу 85м² са предсоб-љем 90м², монофазна струја, интернет, 6 ари плаца, 4,5 км. од Младеновца. **061/204-03-62**

ПРОДАЈЕМ кућу 200м² у насељу „Драпшин“. **065/965-05-02**

ПЛАЦЕВИ

ПРОДАЈЕМ имање од 71 ар у Кораћици, Јовис-ки крај, 1 км од главног пута, власник 1/1. Стр-уја, бунар, укњижено. Озидана кућа од сипо-рекса. Цена по ару 500€. **064/167-10-34**

ПРОДАЈЕМ плац од 60 ари у Рајковцу, б1583., раван. Вода, гас, улично светло, аутобуска ста-ница. Грађевинска зона, може парцелизација. **064/499-1720**

ПРОДАЈЕМ плацеве од 5 ари. На плацу гас, во-да, канализација, струја. Дозвољена градња. Ул. 11. новембра. **063/256-169, 064/142-94-98**

ПРОДАЈЕМ плац од 6 ари у Рајковцу, булица Васе Пелагића. **064/593-85-45**

ПРОДАЈЕМ њиву или део њиве од 50 ари у Мал-лом Пожаревцу у грађевинској зони. У близи-ни прикључак за воду, струју и гас. Поред пута са тврдом подлогом. Цена по договору. **066/930-25-74**

ПРОДАЈЕМ плац од 20 ари у Рајковцу, 50 м од окретнице лин. број 3, сунчан. **061/264-88-49**

ПРОДАЈЕМ парцелу број 3216, 0,41 ха грађе-винско земљиште, дозвољена градња испод земље 6 а изнад 4 спрата. Трофазна струја, ка-нализација, градска вода. Цена 2500 € по ару. Младеновац, ул Бранислава Петронијевића. **060/53-00-517**

ПРОДАЈЕМ имање у Кораћици, Јовиски крај, испод Космаја, око 2 ха са кућом и окућницом, помоћном зградом, асфалт, струја, вода, теле-фон. Кп.бр. 686 ; 687; 529 и 530 к.о.Кораћица. **065/8222-605**

ПРОДАЈЕМ у Неменикућама плац од 23 ара. Плац је из два посебна дела. Грађевинско зем-љиште кп. бр. 2408/5. Викенд зона, мирно, пут до плаца, струја, вода, гас... **065/8222-605**

ПРОДАЈЕМ 5 ха у Кораћици- Петкајски крај, 5 км од врха Космаја, засад лешника стар 3,5 го-дина, ограђен, артески бунар, урађен кап-кап систем са природним падом. **065/8222-605**

ПОСАО

ПОТРЕБАН сарадник на раду око смештаја, за месечну плату, по сату и на проценат. **063/310-205**

ОЗБИЉНА ЖЕНА са искуством од 17 година у гледању старих лица. Договор. Искључиво Мла-деновац. **060/37-23-334**

ОЗБИЉНА жена чисти станове и куће. **069/151-11-68**

ПОТРЕБНА спремачица, 500 динара сат, ис-плата одмах. **063/310-205**

РАЗНО

ПРОДАЈЕМ фрезу 506; Луцерку за кошење; Ка-бину за трактор; Суве јаснове фосне. **065/8222-865**

ПРОДАЈЕМ више индустријских шиваћих ма-шина. **063/242-614**

ПРОДАЈЕМ домаћу комову ракију **064/268-22-33**

ПРОДАЈЕМ пресу за балирање сламе, сена и шаше, руски трактор ТЕ-35. **063/8417-017, 064/90-30-114**

ПРОДАЈЕМ домаћу ракију од шљиве, кајсије, комову и лозовачу. **064/263-03-48**

ПРОДАЈЕМ 6 нових трпезаријских столица, неотпаковане, добијене на поклон. Боја храст, сиви штоф. Цена по договору. **064/2650-249**

КУПОН бр. 514

важи за ЈЕДАН мали оглас
Цена огласа без купона 200 дин.

Drugo dopunjeno specijalno digitalno izdanje

PČELARSKI PODSETNIK

AGROBIZNIS MAGAZINA

- Kalendar radova u pčelinjaku
 - Saveti stručnjaka
- Iskustva uspešnih pčelara
 - Bolesti pčela i terapija
- Pčelinja društva i košnice
 - Matice i pčele
- Med, mleč, propolis i polen
 - Recepti
- 240 strana

Beograd, 2018.